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(RESUELTOS por Antonio Menguiano)

MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

A continuacion encontraras el enunciado de cuatro cuestiones y dos probler
Tienes que responder soélo a tres de las cuatro cuestiones y resolver solo uno de lo
problemas (puedes elegir las cuestiones y el problema que quieras). En las respu
has de explicar en que te basas y por qué.

CUESTIONES

12) Determina para qué valor del parametrel planon = ax+2y+z =a es paralelo a
X—ay+z=1

la rectar = ay_ :
ax+z=a+1

Para que la recta r sea paralela al plamoax+2y+z=a es necesario que el

vector director de la recta y el vector normal del pIaTmoz, (a, 2, 1) sean perpendicu-
lares.

Para obtener el vector director de la recta la expresamos por unas ecuacione
rametricas:

r={x_ayt221 = 7z=) = le(a+1—/1):(1+—1j—1)|= X, yzl(XJfZ‘l):
axt+tz=a+1 - a a a a

1 1 1 a-1

:F(a+1—/l)+/l—1}:1+———/l+/1—1:—+ A=y
a a a a a
x:(1+1j—l)l
a) a
r= y:_1+a_1A :V: —l'a__l'l)
a a a a
z=A1

Sabiendo que dos vectores son perpendiculares cuando su producto escalar ¢
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ro, seria:

—_—

nv=0 = (a,Z,J)-(—

2r—-2=0;;a-1=0;; a=

Q[+

1

a

’a__l’]_jzo;;
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28) Sean A, By C los tres vértices de un triAngulo equilatero de lado 3 cmy P el pt
del lado AB que esta a 1 cm del vértice A. ¢ Cudl es la longitud del segmento CP?

Aplicando el teorema del coseno al triangulo APC, resulta:

x*= %% *3 2-3-1-cosb0= 1+9—6-%: 10- 3= 7 ;; x=+/7= 265

CP = 265 unidades

*kkkkkkkkk



€, sixs0 dondeaR.

32) Considera la funcién definida pé(x) = {2x+ L s xo0'

li .
a) Calculax Imo f(x) y comprueba quée (x) es continua en x = 0.

-

b ) ¢Para qué valor del parametro a la fundix) es derivable en x = 0?

a)
lim F(x)= lim & = 0 =
X -0 X -0

=N

Para que una funcién sea continua en un punto es necesario que sus limites
izquierda y por la derecha sean iguales e igual al valor numérico de la funcion en
punto.

lim lim [im
o (0= T (=1 T i(= (0

En efecto, la funcién es continua para x = 0, c.g.c.

b)

Para que una funciéon sea derivable en un punto es condicidn necesaria que la
cion sea continua en ese punto (comprobada en el apartado anterior) y que las deri
por laizquierda y por la derecha sean iguales.

a- & six<0 f(0)=a-¢=a-1=a
f'(x) = = = f(0)=1(0) = a=2
2 six>0 t(07)=2 -

La funcion es derivable en x = 0 para x = 2.
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4%) Se sabe que la gréfica de la funcidr) pasa por el punto A(1, -4) y que su funcion
derivada esf '(x) = 2x - 2.

a ) Determina la expresion dgx).

b ) Calcula el area de la region limitada por la gréafica 0 y el eje de abscisas OX.

a)

(3= 1() -dx:j(2x—2)-dx:2)2(2—2x+ K= % —2x+ K = £(x)

Como la funcién pasa por A(1, -4) tiene que ser:
f(h=- 4= ()= 1- 214K=-4;;1-2+K=-4 = K=-3

f(x)= x* —2x-3

b)
Con objeto de hacer un esquema de la situacion, determinamos el punto minin
los cortes con el eje de abscisas de la parapela® - 2x - 3:

X ==1 5 Al- 0
_ ) o 2++J4+412 24416 2+4 ' 10
y=0 = X*-2&%-3=0;; x= = = =

2 2 2 x,=3 - B(3 0)

f(X)= & 2 2 0;&- )= 0;;x=1= f()l=+ 2= 3=-4= Min.:C(1, -4)

La representacion grafica es la indicada en la figura.

\ Yt / De la observacion de la figura se deduce
gue el area pedida es la siguiente:

S:_jl(xz— 2x—3)-dx:{x—33—x2 —SXL =

{(-1)3 s -3.(-1)}-{3_33- 3-3:3)

=1 B 3 9+ 9+ 9:11—£:3—2 ¥ =S
3 3 3
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PROBLEMAS

2
1°) La ribera de un tramo de rio describe la cwva%, para x entre -3y 3, y en el

YI“ punto A(O, 4) hay un pueblo, tal
A% como puede verse en el esquema
AN siguiente:
3 \
_ X \C\I a ) Expresa la distancia desde un
\ T 4 5 \\ y, punto cualquiera de esta ori_IIa del
| . ! rio hasta el pueblo, en funcion de
I AN ! la abscisa x.
| 1 b
b ) ¢Cual es el punto de la orilla
N |~ _ de este tramo del rio que esta mas
-3 2 -1 o 1 2 x  cercadel pueblo?

c ) ¢Hay algun punto de la orilla del rio a una distancia del pueblo inferior a 2?

a)

Las coordenadas del punto P, por pertenecer a la wv)ialr tiene por coorde-

2

nadasP[x, X?J . La distancia d pedida es la siguiente:

_ 2 5 2 _ 2 4 _ 2
4 4 16

_ \/16x2 +x* - 3%° +256 _

%Jx“ ~16¢ +256=d

16
b)
El punto mas cercano es aquél cuya derivada de su distancia sea cero:

1 4x° - 32x 1 x® —8x ,

d=="_. ==. =d

4 2/x* -16¢C +256 2 +/x* - 16 +256
3_
d=0= 1 X 85X :0;;x3—8<:0;;x(x2—3:0:> x=0;; x*-8=0;;

2 Jx*-16¢ +256

x, =/ 8= 242 ;; x, = -242

Para que la distancia sea minima, la segunda derivada tiene que ser positiva:



4x3 — 32x

3-8 /x* - 16¢ +256-(x* - 8x) -
( 3 x ' b )Nx4—16<2+256:

o
"
N

[/x - 16¢ + 256]

(3¢ - § /x* -~ 16¢ +256- Ax -9 -2x(x’ -g)

_1 Jx' - 16¢ +256  _

2 x* —16x* + 25€

(3 - é(J X' — 16¢ + 25@2 - 2x* (x> -8’
g=1 VXt - 16¢ + 256 _
2 X' - 16¢* + 256

_1 (#- Hx - 187+ 256- ¢ (x - 16x* +64)

2 (x* - 16¢ + 256)v/x* - 16¢ + 256
_1 30— 48+ 768¢ - 8* +128¢° — 2048 2¢ + 3* ~128¢" _

2 (x* - 16¢ +256)v/x* - 16¢ + 256
_1 X -24¢+768¢ 2048 _ o,

2 (¥ -16¢ +256/x* - 16¢ +256

1 -2048 .
d"(0)==-———F—<0 = Maximo para x=0
©) 2 256/256 P
3 - - — —
g '(2\/_2):d"(—2\/§):£- 8- 24-8+ 768-8-2048  _ 8( 1k 24+ 96-32) _
2 (%8 16-8 25p/ 8- 16.8+256 & (1-2+4)V3

97-56 _ 41 .

= = >0 = Minimos para x = +2\/2
33 3/3 i
Los puntosdel rio mas cercanosal puebloson Pl(— 2, 2/—2) y P2(2, 2\/5).

c)

La distancia de los puntos mas proximos al pueblo es la siguiente:

S :%J 8- 16-8+ 256:%¢ 64- 128+ 256:%«/19 :%1/12-2“ =12 = d

Por ser /12> 2, noexisten puntosde la orilla amenosde dos del pueblo
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2°) Sean el plana = x-y+2z=3 y el punto P(1, 1, 0).

a ) Calcular la distancia d del punto P al plano

b ) Determina la ecuacion del plang paralelo an, que también diste d del punto P.
c ) Determina la ecuacion de la recta r perpendicufaigae pasa por P.

d ) Calcula la interseccion de la recta r con el plano

a)
Sabiendo que la distancia del pun@{x,, y,) al plano genérico de ecuacion
Ax + By +Cz +D
n=Ax+By+Cz+D=0 es d(P, 77):| 5+ By +C% + D
\/Az + B2 +C?2

P(14, 1, 0) yal planon=x-y+2z-3=0, es:

, que aplicada al punto

| 1% 1.1+ 2-0—3| _|2-1+0-3[ _[3/_ 3 _3/6_+6
d(P, )= =—= u=d(P,
(b 7) \/12 )? + 22 1+1+4 6 6 6 2 (P. 7]
b)

El haz de planos paralelos al planotiene por ecuaciom = x— y+2z+k =0,
siendo k un valor real.

Aplicando la formula, sabiendo que la distancia e—fsi:

G

| 1% 1.1+ 2-0+k| _[1-1+0+k[ _|k| _ 3

6 & Ve V6

De los dos valores posible de k, 3y -3, es evidente que el valor -3 es para el p
conocidor, por lo cual el plano pedido es:

d(P, a)=

=[k|=3

nN's x—-y+22+3=0

c)
La recta r, que contiene al punto P(1, 1, 0), tiene como vector director al vec
normal del planozr : n =(1, -1, 2).

La recta r expresada por unas ecuaciones continuas es la siguiente:




d)

La interseccion de la recta r y el planose puede obtener diversas formas; una
de las mas sencillas es la siguiente:

X=1+A
La expresion de r por unas ecuaciones paramétricas €g=1-1 y un punto
z=2/
genérico de r eQ(1+ 1, 1- A, 21).

El punto interseccion tiene que satisfacer la ecuacion del plano
JTE X—y+22=3

= (2A)-(22)+ 2(2)=3;; HA-1+A1+4=3;,61=3;;
Q1+ 1, 1- 4, 24)

2/]:1;;,1:£ = Q(1+£,1—1,2-Ej = Q(§£ lj
2 2 2 2 2 2
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